

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

22 марта 2018 года № 12 (16520)

Боровичи

АВТОПРОБЕГ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА



Ярким солнечным днём в минувшую пятницу боровичане могли видеть на улицах колонну легковых машин с флагами. Из громкоговорителей звучала патриотическая музыка и призывы послужить Родине. Автопробег впервые организовали участники боевых действий, ветераны армии, совместно с Военным комиссариатом, посвятив его весенней призывающей кампании, начинаящейся 1 апреля. Около ста боровичских ребят нынче идут служить в Российскую Армию. Цель акции – привлечь всеобщее внимание к важному и благородному делу защиты Отечества.

● ДЕРЗАЙ – ПОКА МОЛОДОЙ

РОССИЯ – СТРАНА ВОЗМОЖНОСТЕЙ

На московском форуме «Россия – страна возможностей» Новгородскую область представляли 40 молодых людей, в их числе трое из Боровичей

Евгения Зубова (агропромышленный техникум), руководителя волонтерского сектора, выдвинул областной Дом молодежи. Двое других участников-боровичан приглашены в состав нов-

городской делегации благодаря победе в WorldSkills Russia. Артём Петров (педагогический колледж) в 2017 году был лучшим в компетенции «Прикладная информатика», Алексей Шлепаков

(автодорожный колледж) – в компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».

В течение трех дней ребята участвовали в работе площадок по различным направлениям: управ-

ление и эффективность, лидерство, социальные инициативы и волонтерство, творчество и креативные индустрии, саморазвитие, профессиональный рост и карьера, наука и новые технологии, здоровый образ жизни, семья и детство, исторические ценности и ориентиры. Они посетили ведущие культурные и образовательные учреждения столицы, а также офисы крупнейших российских компаний.

Встречались с известными политиками, бизнесменами, деятелями науки, культуры, космонавтами, спортсменами, журналистами, блогерами.

В заключительный день форума губернатор Новгородской области Андрей Никитин провел мастер-класс «Управленец из бизнес-среды как губернатор: опыт первого года».

В рамках форума состоялась встреча с президентом РФ Владимиром Путиным.

Форум объединил более 6 тысяч участников проектов, входящих в открытую платформу «Россия – страна возможностей» (PCB). Она была создана по инициативе президента для самореализации талантливой молодежи и профессионалов в различных сферах деятельности, а также для поддержки лучших общественных инициатив.

Светлана ИВАНОВА.



Участники форума: Артём Петров, Евгений Зубов, Алексей Шлепаков

● ВЫБОРЫ-2018



Боровичане голосовали за мир и предсказуемость

В воскресенье, 18 марта боровичане вместе со всей страной выбирали президента. В голосовании, которое проводилось на 55 избирательных участках, приняли участие 54,91% боровичан и жителей района. Граждане голосовали за мир, спокойствие и предсказуемость – 70,54% отдали свои голоса за действующего президента Владимира Путина.

28 336 человек реализовали данное конституционное избирательное право на стационарных участках, приходили целыми семьями. На дом по заявлениям 1944-х больных и инвалидов выезжали члены избирательных комиссий, сопровождаемые наблюдателями. У избирательных участков креативные организаторы призывали молодёжь и авангардные слои населения поучаствовать в конкурсе селфи «#Я живой!», обещая в качестве главного приза за победу – автомобиль «Нива». Звучала музыка, торговали вразнос пирожками и сладостями, в общем, праздничную атмосферу создать удалось.

По другим кандидатам на пост президента России голоса боровичан распределились следующим образом: за Бабурина С.Н. проголосовали 245 человек (0,81%), Грудинина П.Н. – 4976 человек (16,43%), за Жириновского В.В. – 2288 человек (7,56%), Собчак К.А. – 341 человек (1,13%), за Сурайкина М.А. – 237 человек (0,78%), Титова Б.Ю. – 216 человек (0,71%), Явлинского Г.А. – 323 человека (1,07%).

296 бюллетеней оказались недействительными. Всего в Боровичском муниципальном районе 55154 избирателя.

● ВСТРЕЧА

ДИАЛОГ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

Месяц назад на инвестиционном форуме в Сочи, отвечая на вопрос председателя правления Сбербанка Германа Грефа о том, что может сделать глава региона для создания благоприятных условий для предпринимателей, губернатор области Андрей Никитин отметил, что в первую очередь необходимо выстроить диалог с предпринимателями.

Началом такого диалога в Боровичском районе можно считать состоявшуюся 16 марта в неформальной обстановке встречу губернатора с представителями Ассоциации товаропроизводителей «Боровичи» и Союзом предпринимателей. В свободной беседе собравшиеся обсудили вопросы экономического развития Боровичского района.

Новгородское отделение-филиал ФГБНУ «Государственный научно-исследовательский институт озерного и речного рыбного хозяйства им. Л.С. Берга» информирует о проведении общественных слушаний по «Материалам, обосновывающим общий допустимый уровень водных биологических ресурсов (судак (жилья форма), сиг (пресноводная жилая форма) в озере Ильмень и малых водоемах Новгородской области на 2019 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)», которые состоятся 25 апреля 2018 г. в 17.00 в здании организатора общественных слушаний – администрации МО Парфинский муниципальный район по адресу: п. Парфинино, ул. К. Маркса, д. 60. С материалами можно ознакомиться на сайте <http://www.niorh.ru>; в Новгородском отделении ФГБНУ «ГосНИОРХ» по адресу: г. Новгород, ул. Добриня, д. 8, тел. 8(8162) 77-73-03, Васильева Е.С.

● 24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом

СООБЩЕНИЕ о выявленном заболевании вызывает у человека отчаяние, страх быть отвергнутым семьей, обществом, тревогу за себя и своих близких. Именно в этот период необходима совместная поддержка заболевшего медицинскими работниками, родственниками и друзьями.

Осознание факта болезни ведёт к личному кризису. Оставаясь внешне спокойным, человек испытывает глубокое потрясение, не может поверить, что он болен, отрица установлений врачом диагноз, испытывает злость, гнев, недовольство. Родственникам в этот непростой период необходимо проявить терпимость. Для того, чтобы излечиться от туберкулёза, больному необходимо собрать все силы, чтобы помочь себе и врачу.

Врачи-фтизиатры успешно лечат туберкулёз любой стадии, также на фоне ВИЧ-инфекции. Своевременное применение лечебных препаратов и соблюдение профилактических мероприятий предупреждает развитие тяжелых форм заболевания.

Чтобы помочь выздороветь близкому человеку, убеждайте его в том, что точное, аккуратное исполнение всех предписаний врача – залог выздоровления; настоятельно рекомендуйте

ЕСЛИ ЗАБОЛЕЛ ВАШ ДРУГ ИЛИ РОДСТВЕННИК, НЕ ОТЧАИВАЙТЕСЬ!

Туберкулёз излечим, но только при прохождении полного курса лечения, правильного питания, отказа от вредных привычек.

отказаться от алкогольных напитков и курения, так как они снижают естественные защитные силы организма;

позаботьтесь о питании, оно должно быть калорийным, разнообразным, достаточным по объему, кратности приема пищи – по рекомендациям лечащего врача.

В домашних условиях для больного лучше выделить отдельную комнату (при невозможности – выделите отдельную кровать, отгороженную ширмой). У постели больного должны быть: отдельная индивидуальная посуда для приема пищи, носовые

платки, постельное белье, 2 плавательницы (для сбора и обезвреживания мокроты).

Комната больного должна хорошо проветриваться, подвергаться влажной уборке с применением дезинфицирующих средств.

Если вы заподозрили туберкулез у кого-то из близких, немедленно направьте его на прием к врачу в поликлинику.

Соблюдение элементарных правил личной гигиены, опрятность больного, должный уход за больным сводят до минимума вероятность заражения членов вашей семьи, родственни-

ков, окружающих людей.

Если болезнь подтвердится, а вы находитесь в тесном контакте с больным, вас также пригласят на обследование и возможное предупредительное лечение – отказываться не стоит ни взрослым, ни детям.

Помните!

Самым важным способом предупреждения распространения туберкулеза является раннее выявление и лечение.

Светлана ЦВЕТКОВА,
главный врач
Боровичского филиала
ГОБУЗ «НКСЦФП».

Приглашаем всех желающих принять участие в акции, посвященной профилактике туберкулеза, которая пройдет 24 марта в 12 часов у ФОК «Олимп».

24 марта с 8 до 18 часов в диагностическом отделении ЦРБ по адресу: ул. Подбелльского, д. 23 проводится БЕСПЛАТНОЕ флюорографическое обследование граждан.

Заболеваемость туберкулезом в г. Боровичи за последние два года остается на одном уровне. В 2016 году заболело 10 человек в городе Боровичи и 11 человек в Боровичском районе, в 2017 году – 13 по городу и 8 по району. Однако, несмотря на стабилизацию заболеваемости, продолжаем регистрировать случаи туберкулеза у детей. В 2016 году туберкулезом заболел один ребенок, в 2017 году – два.

От туберкулеза в 2016-м и 2017-м годах умерло по 3 человека. Заболеваются чаще мужчины, 60% из всех заболевших. Ежегодно регистрируются случаи заболевания туберкулезом среди работающего населения (в 2017 году заболело 7 человек).

ДЫШИ, СЕЛО!

В конце прошлого года Новгородской области было выделено 84 миллиона 920 тысяч рублей из резервного фонда президента РФ на приобретение медицинского оборудования – передвижных маммографов и флюорографов для обслуживания населения сельских территорий в трёх районах области.

На днях передвижной флюорограф поступил в Боровичскую ЦРБ и уже начал работу в районе. Это оборудование остро необходимо в сельской местности, в отдалении от районных центров. Техника позволяет на ранней стадии выявить туберкулез и другие заболевания легочной системы. Передвижной флюорограф будет курсировать между деревнями по специальному графику. Бесплатное обследование уже прошли жители п. Волгино и д. Волок.

Светлана ИВАНОВА.



Юлия Кривель проводит флюорографическое обследование

● **НЕОБЫЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

18 марта исполнилось 90 лет жительнице нашего города, учителю по профессии и призванию Антонине Ивановне Ивановой. Эти 90 лет – признание в любви к родному Боровичскому краю. Дочери приглашают переехать к ним в иные края, но неизменно получают отказ.



УВЛЕЧЁННАЯ ЖИЗНЬЮ

Жизнь приучила к ежедневному труду. Её детство прошло в Боровичском районе, до школы – несколько километров пешком, но занятия не пропускались даже в сильные морозы. Перед войной многие взрослые тоже учились без отрыва от работы. Отец просил иногда: «Дочка, помоги, трудное задание». Дочка училась только в начальной школе, но старалась помочь. Может быть, этот первый опыт и повлиял на выбор профессии.

Война оставила её семью, как и многие другие семьи, без отца. К занятиям в школе добавились работы на полях (подростки внесли свой вклад в общую победу), помочь по хозяйству работавшей от зари до зари маме. Всё успевала, и никак не исчезали молодой задор и способность мечтать, и главное – осуществлять мечты. Поэтому её удивляет, что многие в наше время впадают в уныние при несравненно меньших трудностях, к тому же работы по дому стало меньше благодаря бытовой технике, а в магазинах есть всё, что пожелаешь.

В конце войны появилась воз-

можность учиться в педагогическом училище. Жили в общежитии, было холодно и голодно, но жили дружно и весело, помогали друг другу. Этому правилу – не жаловаться на жизнь, отмечать всё хорошее, помогать другим – она следует до сих пор. Позитивный настрой и интерес к событиям в масштабе не только родного города, но и страны, всего мира – верные спутники долголетия.

А учиться потом приходилось постоянно, чтобы успевать за быстро меняющейся жизнью. И необходимо было всегда выглядеть так, как подобает учителю. Антонина Ивановна успевала всё, а как это можно было сделать – понятно только людям военного поколения с особой закалкой. Семья, дети, работа в школе – и параллельно окончила Новгородский, а затем Ленинградский педагогические институты. Занималась рукоделием, шила-перешивала, вышивала. Старые фотографии сохранили дух тех послевоенных лет: на них молодые женщины в красивых платьях, шляпках, туфельках на каблуках, стройные, с улыбками на лицах.

А еще были походы и поездки с учениками по родному краю. Неудивительно, что многие ученики полюбили её предмет – географию. И позрелев, они не забывают свою учительницу, спасибо им, звонят и навещают.

Прекрасна природа нашего края, общение с ней даёт силы. Антонина Ивановна очень любит поездки в лес, прогулки по парку, они – для бодрости тела, и по-прежнему – ежедневный труд. Для бодрости духа – общение с родными и друзьями. Умеют люди старшего поколения дружить и дорожить дружбой искренней – с молодых лет и до старости. Для бодрости ума у неё – чтение газеты (самое внимательное прочтение – статей о Боровичах), разгадывание судоку и стихи, наизусть.

Родному городу Антонина Ивановна желает хорошошеть, благоустраиваться, его жителям – заботиться о чистоте улиц, беречь и улучшать то, что создавалось предыдущими поколениями. А мы желаем юбиляру здоровья и всей той же увлеченности жизнью.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

ПАО «МСТАТОР» сообщает, что 14 апреля 2018 года в 11.00 в помещении конференц-зала ПАО «Мстатор» по адресу:

ул. А. Невского, 10 состоится годовое общее собрание акционеров

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета и годовой бухгалтерской отчетности.
2. Утверждение распределения прибыли (в том числе выплаты дивидендов) и убытков общества по результатам отчетного года.
3. Избрание совета директоров общества.
4. Избрание ревизора общества.
5. Утверждение аудитора общества.

6. Избрание генерального директора общества. Список акционеров, имеющих право на участие в работе годового общего собрания акционеров, составлен по состоянию на 20 марта 2018 года. Начало регистрации участников собрания с 10.00 часов по месту проведения собрания. Полная информация о собрании на сайте www.mstator.ru. Телефон для справок 8-921-694-29-40. Совет директоров.

